



选款葡萄酒 送给你的她

葡萄酒对于女人,是一张“面膜”,还是一种“瘦身剂”。那么我们在选购葡萄酒的时候,应该注意哪些技巧呢?

细读瓶外标

葡萄酒瓶身的标签用来向消费者介绍葡萄酒的产地、出厂日期、级别、原料等方面的信息。酒的品质越优良,酒标内容也会更为全面和丰富。了解葡萄酒的最佳方式是收集已享用过的葡萄酒酒瓶上的标签,许多知识都可以从瓶上的标签中学到。

法国穆顿-罗思柴尔德酒庄曾收藏毕加索的作品“巴卡那”(酒神侍女的名字)。直到毕加索去世,他的后人才同意将其作品作为酒标。1973年并不是一个葡萄生产的好年份,该年所酿的酒品质平平,却因毕加索的名作上了酒标而被竞相收藏,看来酒标本身的魅力也不小。

看产地和出厂日期

标定的区域越小,葡萄酒的质量越好。例如,标签上只标有“法国葡萄酒”或“勃艮第葡萄酒”,这种酒的品质一定不如在标签上清楚地标出产地为“MEURSAULT”或“VOLNAY”的葡萄酒。如果一个城堡或领地被列入葡萄酒标签上,这说明该葡萄酒是产自特定葡萄酒厂的特定类型。有的标签上还用较小的字体标明“产区”,这点也很重要,是反映葡萄酒品质的一大依据。

在国外,葡萄酒一般没有保质期一说,人

们完全可以根据经验和知识来辨别葡萄酒的最佳饮用期,按有关法律的规定,必须在标签上注明保质期,可算是我国的特色。

分级别

在葡萄酒市场发展较为规范成熟的国家,有专门的法律规定要标注酒的级别。酒的级别大致分两种:法定庄园级别和庄园内部产品级别。例如法国政府就将入流的酒庄分为一级酒庄、特别酒庄、特别特酒庄。一个庄园想从一级晋升到更高的一个级别,其审核之严格就像星级饭店晋级一样。庄园内部会根据当年的原料情况、酿制水平等确定该年品质是否出众,然后定级。有的酒庄直接在酒标上标出等级,一目了然;有的酒庄则按品质划分品牌,如果该年未能酿出好酒,某品牌就干脆不出产,这也是某些名酒庄保住金字招牌的一招。

目前,国内的葡萄酒一般按照不同产区划分,消费者按个人不同品味选择,没有严格的级别之分。

看生产编号

按照国外相关法律规定,评上一定级别的葡萄酒为了保证品质,原料要精挑细选,出产量不能太多,为了掌控数量,出产的酒必须在标签上列明生产编号。有的庄园,尤其是年产量不多的小酒庄的酒标上也标有编号。这不仅是限量生产的顺序号,也是收藏的重要依据。更有甚者,一些庄园主为了防伪会亲笔在酒标上签名。

看采用原料

酒标下方中央或酒瓶背后的标签会标明酿酒所采用葡萄的品种名称。按一些国家的生产标准规定,在酒标上明示的葡萄品种至少达到85%以上。酿制干红最佳的品种有赤霞珠、梅鹿辄等,干白则有霞多丽(又名查多尼)、雷司令等,光是听这些优雅的名字,就知道是世界级名品葡萄。

在酒标左下角或右下角,会有酒精度和容量的标记,这两点一看便知。各庄园酒标的主要内容大致相同。有的在瓶肩处或瓶背上贴有另外的小标签;有的在木塞上还印有庄园名字;有些庄园为了突出文化传统,酒标设计一成不变,只是年份不同;有的为了突出每年的特点,而采用不同年份不同设计风格的酒标。

察颜观色

干白葡萄酒多为微黄带绿,干红葡萄酒有深红、宝石红、砖红等多种颜色。红酒的色度随红酒的藏酿而变化,新酒通常为深红色,藏酿酒杯边的颜色变浅,并带有淡棕色,就如秋天的枫叶般。

葡萄酒的质地通常是用其黏度术语来描述的,最为人们所知的是粗纹(leg),即附在杯边的油状的液体滴珠。粗纹反映了葡萄酒的酒精度和甘油含量及颜色提取的程度。对于壮实的葡萄酿制的红酒,如温暖气候中生长的卡本妮苏伟昂,粗纹是好现象,但对于曼妙的红勃艮第,粗纹说明酿酒手法过重,且过于依赖加糖。(依香)

春季敏感肌肤如何护理 葡萄酒面膜巧应对

春天的气候让人又爱又恨,爱的是她唤来花的绽放,恨的是她让肌肤容易敏感。怎样在这个天气多变的季节里进行自己的肌肤护理呢?怎样才能使美白护肤正常进行呢?本期特地为你准备了最新的红酒护肤资讯,帮你修复肌肤问题,展现出最迷人的光彩!

红葡萄酒护肤原理

酿造红酒的葡萄果肉中含有超强的抗氧化剂,其中的SOD能中和身体所产生的自由基,保护细胞和器官免受氧化,令肌肤恢复美白光泽。红酒提炼的SOD活性特别高,其抗氧化功能比由葡萄直接提炼要高得多。葡萄籽富含的营养物质“多酚”,其抗衰老的能力是维生素E的50倍,是维生素C的25倍,而红酒中低浓度的果酸还有抗皱嫩肤的作用。

经常饮用红葡萄酒,好处多多,可延缓衰老、预防心脑血管病、预防癌症、美容养颜。其

中最受女性关注的当属后者。

葡萄酒蜂蜜抗皱面膜

准备物:小麦粉50g,红酒30ml,蜂蜜1瓶。

制作过程:我们可用小麦粉50g做基础材料,倒入红酒30ml,搅拌均匀成糊状。加一大匙蜂蜜,薄薄一层直接涂于皱纹处,或先抹在脸上贴,再贴在脸上。

效果:20分钟后取下,皮肤滋润白暂光滑,皱纹减淡。

葡萄酒蛋清祛斑面膜

准备物:米粉50g,红酒30ml,鸡蛋1个。

制作过程:将米粉50g做基础材料,倒入红酒30ml,搅拌均匀成糊状,打入一份鸡蛋清一起搅匀,不要使蛋清起太多的泡沫,迅速敷于全

脸。蛋清可使皮肤处于紧绷状态,其密封性可使有效成分更好地渗入皮肤。

效果:待面膜吸收后,洗净面部。长期使用,雀斑明显减退。

葡萄酒面膜纯天然面膜

一瓶高档红酒(建议选择迷你装)、压缩面膜纸、塑料容器1个。将一张面膜纸放入塑料容器中,倒入红酒,将双手洗净打开面膜,敷在脸上,感觉面膜上的水分半干时取下即可。

提醒:

1.本身对酒精过敏的人最好不要使用这种面膜。
2.这种红葡萄酒面膜最好晚上使用,因为皮肤死皮祛除后如果出门晒太阳,反而会加速肌肤的衰老。

(中酒)

“劝”酒

“葡萄美酒夜光杯,欲饮琵琶马上催。醉卧沙场君莫笑,古来征战几人回。” ——唐·王翰·《凉州词》

古往今来,关于饮酒的诗里面,我最喜欢的莫过于这首《凉州词》,诗人王翰以饱满激情的笔触、铿锵激越的音调,一开口便吟唱出了满怀豪情的意兴。然而,这喜欢,除了对诗本身的赞赏外,更多的是因为它融入了我一段难忘的记忆,一场醉人的心境。

三月如歌,万物齐吟,亦如那年春光明媚,酒香醉人。那年,我15岁,高考的压力如影随形。

犹记得刚过完春节,经历了七大姑八大姨关于学习情况的追问之后,又迎来了开学课堂上老师对于高考复习的耳提面命。阳春三月,我内心却是烦闷不已。

沮丧之余,突又接到老妈打来的电话:“孩子,你爸前段时间高血压晕倒了,没敢告诉你,怕影响你学习。这病好不容易缓过来了,却不听医生劝总喝酒,你可得替我回来劝劝你爸。”这还得了,我心想。

回到家,正是吃午饭的时候,按照以往的惯例,老爸吃饭前会先痛饮三杯。刚生过病的老爸手有点不利索,我立马自告奋勇拿了一瓶二锅头和一个大酒杯放在老爸的餐桌前。另外我又多拿了一个大酒杯放在自己面前。

老妈和小妹差异地瞄了我一眼,老爸则戏谑地笑着说:“哟呵,用酒杯吃饭呢!”说着已端起面前的酒杯饮了一大口。

看到老爸这么不爱惜身子,我“噌”地一下就站了起来,“义正词严”地说道:“人都说父母是孩子的学习典范,既然是学习典范,那我就可以跟爸爸学喝酒了,是不是?嗯,还有,为了证明‘江山代有才人出’,所以爸爸每喝一杯,我要喝两倍……”与此同时,想到高考在即,我仿佛时常能听到边塞出征的号角在耳边响起,料想那高考考场真就如古代残酷的战场般少不了一番金戈铁马的厮杀,最终凯旋者又有几人?本就此事都结于今,此刻更是生出了些许悲壮,真是应了那一句“古来征战几人回”。说到这里,我俨然似临战杀敌前的庄严宣誓。

一个仰脖,辣酒悉数入喉。瞬间,一股刺鼻的辣味直插我的鼻腔和喉咙。待酒下肚,胃里瞬间像揣了一盘火,并且这火势一路蔓延,我止不住咳了起来,咳得有点撕心裂肺的架势。

老妈这回真被我骇得有点哭笑不得,边轻拍我的背边说道:“没喝过酒这是瞎折腾啥!我还让你劝你爸,你倒自己学上了。”

老爸深深叹了口气,说:“这孩子是真真心疼我呀!以身犯险劝我戒酒。得,我确实应该以身作则,要是把你带成个‘酒鬼’,你妈肯定跟我没完。况且,该高考了,爸爸不能给你拖后腿了呀。”

这一场风波过后,老爸果断地收起了酒和酒杯,只是偶尔会把收藏的好酒拿出来闻一闻,美其名曰“品鉴”。

如今我已长大成人,每每提及此事,总会不自觉地想起那时喝酒的心情。而那一首《凉州词》伴着浓浓的辣酒香,在我的记忆中也愈加沉淀出了无尽的甘美。老爸知道后总称赞我喝酒也能喝出个意境来,他这有着几十年酒龄的老人也要自叹不如了。

(王亚平)

“我与酒的故事”征文
由河南万姓缘酒业协办
万姓缘酒业地址:周口市大庆北路
电话:8588999